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สรุปรายงานการประชุมรับฟังความคิดเห็นภาครัฐสภา ประจ าปี ๒๕๖๒ 
(The 2019 Parliamentary Hearing at the United Nations) 

ณ ส านักงานใหญ่สหประชาชาติ นครนิวยอร์ก สหรัฐอเมริกา 
ระหว่างวันที่ ๑๙-๒๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒  
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  คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ น าโดย ศาสตราจารย์พิเศษพรเพชร  วิชิตชลชัย 
ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ พร้อมด้วยนางพิไลพรรณ  สมบัติศิริ และนายวรพล  โสคติยานุรักษ์ สมาชิก
สภานิติบัญญัติแห่งชาติ เลขาธิการวุฒิสภา เลขานุการหัวหน้าคณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งช าติ และ
ข้าราชการส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรและส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา เข้าร่วมการประชุมรับฟัง
ความคิดเห็นภาครัฐสภา ประจ าปี ๒๕๖๒ ซึ่งจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒๑-๒๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒ ณ ส านักงานใหญ่
สหประชาชาติ นครนิวยอร์ก สหรัฐอเมริกา ภายใต้หัวข้อหลัก “ความท้าทายต่อแนวคิดพหุภาคีนิยมที่ก าลัง
ปรากฏขึ้ น  :  การตอบสนองของภาครั ฐสภา ” (Emerging challenges to multilateralism : 
Parliamentary response) เพ่ือทบทวนระบบพหุภาคีนิยมซึ่งก าลังถูกวิพากษ์วิจารณ์ว่าไม่สามารถรับมือกับ
สถานการณ์ของโลกที่เปลี่ยนแปลงได้ และเพ่ืออภิปรายหาแนวทางที่การเมืองภายในประเทศและสถาบันต่าง ๆ 
จะช่วยสร้างเสริมความแข็งแกร่งของระบบพหุภาคีนิยมในทุกมิติ โดยรัฐสภาจ าเป็นต้องมีส่วนร่วมในการหารือ
ร่วมกับสหประชาชาติเกี่ยวกับอนาคตของแนวคิดพหุภาคีนิยมเพ่ือสร้างความเชื่อมั่นและความมั่นใจในระบบ
พหุภาคีให้เกิดข้ึนใหม่   

 วันที่ ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒ คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ได้เข้าร่วมพิธีเปิดการ
ประชุม โดยเป็นการกล่าวต้อนรับของ Ms. Maria Fernanda Espinosa Garcés ประธานการประชุมสมัชชา-
สหประชาชาติ สมัยสามัญ ครั้งที่ ๗๓ ซึ่งได้กล่าวถึงยกย่องการมีส่วนร่วมของสมาชิกรัฐสภาสตรี และกล่าวว่า
สหประชาชาติเกิดข้ึนภายหลังสงครามโลกครั้งที่สองด้วยความเข้าใจว่าระบบพหุภาคีนิยมเป็นหนทางเดียวที่จะ
บรรลุสันติภาพ องค์กรได้ประสบความส าเร็จอย่างมากมายในด้านสันติภาพและความมั่นคง การพัฒนาและ
สิทธิมนุษยชน อย่างไรก็ดี การแก้ไขปัญหาความท้าทายระดับโลกที่ซับซ้อนมากยิ่งขึ้น จึงจ าเป็นต้องท าการ
ฟ้ืนฟูองค์กร การหวนกลับมาของพลังลัทธิโดดเดี่ยวนิยม (Isolationist) และลัทธิชาตินิยมสุดโต่งท าให้เกิด



 - ๒ - 

 

ค าถามถึงความมีประสิทธิภาพ รวมไปถึงระเบียบโลกที่ยึดมั่นในกฎกติกา ความร่วมมือและการปรึกษาหารือ 
แต่ปัญหาอาทิ การก่อการร้าย อาชญากรรมข้ามชาติในลักษณะองค์กร ภัยคุกคามของอาวุธนิวเคลียร์ โรค
ระบาด วิกฤติการย้ายถิ่นฐาน และการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศไม่อาจแก้ไขได้โดยประเทศเดียว  

 

 

 

 

 

 

 

 

 จากนั้น Ms. Gabriela Cuevas Barron ประธานสหภาพรัฐสภา ได้กล่าวต้อนรับผู้เข้าร่วม
ประชุมและกล่าวอภิปรายว่าไม่มีความขัดแย้งที่แท้จริงระหว่างอ านาจอธิปไตยและการแก้ไขปัญหาด้วยพหุภาคี 
เนื่องจากผลประโยชน์แห่งชาติยังคงใช้ประโยชน์ดีที่สุดโดยการเข้าร่วมในกระบวนการระดับโลกซึ่งน าพาทุก
ประเทศมาร่วมมือกัน ประธานสหภาพรัฐสภายังได้เน้นย้ าว่ารัฐสภาเป็นเวทีซึ่งนโยบายระหว่างประเทศได้
แปลงมาสู่กรอบระดับชาติ สมาชิกรัฐสภามีบทบาทที่ส าคัญเนื่องจากพวกเขาเป็นตัวแทนของประชาชน และ
สามารถประกันการน าเป้าหมายระดับโลกมาประยุกต์ใช้ในความเป็นจริงระดับประเทศ รวมถึงยังสามารถ
ตรวจสอบรัฐบาลให้มีความรับผิดชอบโดยการติดตามพันธกรณีท่ีได้จัดท าในสหประชาชาติ ตรวจสอบการน าไป
ปฏิบัติ โดยการผ่านกฎหมายที่เก่ียวข้องในระดับชาติ และการเห็นชอบงบประมาณ   

 

 

 

 

 

 

Ms. Maria Fernanda Espinosa Garcés ประธานการประชมุสมชัชาสหประชาชาติ  
สมัยสามัญ คร้ังที่ ๗๓ กล่าวต้อนรับผู้เข้าร่วมประชุม 

Ms. Gabriela Cuevas Barron ประธานสหภาพรัฐสภา กล่าวต้อนรับผู้เข้าร่วมประชุม 
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  จากนั้น คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติได้ร่วมการประชุมในภาคเช้า ซึ่งเป็นการอภิปราย
ในหัวข้อ (๑)“แนวคิดพหุภาคีนิยมในจุดทางแยก : การประเมินในภาพรวมและความท้าทายที่เกิดขึ้น ”
(Multilateralism at a crossroads: overall assessment and emerging challenges และหั วข้ อ  (๒ ) 
“แนวคิดพหุภาคีนิยมในมิติระดับชาติ : การปฏิรูปเชิงสถาบันเพ่ือการเมืองที่ดีขึ้น ” (The national 
dimension of multilateralism: institutional reforms for better politics)  

 

 

 

 

 

 

 

   ในการนี้ นายวรพล  โสคติยานุรักษ์  ผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ได้ร่วมอภิปรายในหัวข้อ 
“แนวคิดพหุภาคีนิยมในมิติระดับชาติ : การปฏิรูปเชิงสถาบันเพ่ือการเมืองที่ดีขึ้น ” (The national 
dimension of multilateralism: institutional reforms for better politics) สรุปใจความส าคัญว่า “การ
พัฒนาเศรษฐกิจมีความส าคัญต่อความอยู่ดีมีสุขของประชาชน ความตกลงการค้าระหว่างประเทศในระบบ     
พหุภาคีนิยมปัจจุบันเป็นรากฐานส าคัญต่อการพัฒนาเศรษฐกิจให้เติบโตอย่างยั่งยืนของประชาคมโลก ประเทศ
ไทยสนับสนุนความตกลงการค้าระหว่างประเทศในระบบพหุภาคีนิยม แต่มีข้อควรพิจารณาบางประการ 
องค์การการค้าโลกซึ่งเป็นองค์กรดูแลความตกลงการค้าระหว่า งประเทศในระบบพหุภาคี ซึ่งได้สร้าง
คุณประโยชน์อย่างมากในเรื่องการค้าระหว่างประเทศ เป็นสถาบันที่มีลักษณะก าหนดและก ากับดูแลกฎเกณฑ์
กติกาการค้าระหว่างประเทศ เพ่ือสร้างความเป็นธรรมยิ่งขึ้นทางการค้า ไม่แบ่งแยกและคาดการณ์ได้ เพ่ือที่จะ
สร้างให้มีความเท่าเทียมทางการค้าระหว่างประเทศ ด้วยหลักการนี้ ท าให้ประเทศสมาชิกจ านวนมาก 
โดยเฉพาะอย่างยิ่งประเทศก าลังพัฒนาต่างได้รับประโยชน์จากการได้ขจัดอุปสรรคทางการค้าออกไป และการลด
ระดับอัตราภาษีศุลกากร ในฐานะสมาชิกรัฐสภาแห่งประเทศไทย มีสองข้อประเด็นที่เราควรพิจารณาร่วมกัน 
ข้อพิจารณาประเด็นที่หนึ่ง เราจะท าอย่างไรให้รัฐสภามีความสามารถและมีประสิทธิภาพในการก ากับรัฐบาล
ในการน าหลักข้อตกลงการค้าระหว่างประเทศไปปฏิบัติตามที่องค์การการค้าโลกวางไว้ในเรื่องการค้าเสรีและ
เป็นธรรม เพ่ือให้เกิดการพัฒนาเศรษฐกิจอย่างยั่งยืนและเป็นประโยชน์ต่อประชาชนในวงกว้าง ข้อพิจารณา
ประเด็นที่สอง เป็นประเด็นว่าเราจะพัฒนาองค์กรอย่างไรให้เป็นสถาบันที่มีประสิทธิภาพ ในประเด็นนี้มีความ
จ าเป็นเร่งด่วนที่ต้องยกระดับการพัฒนา ปรับปรุงองค์การการค้าโลกทั้งในเรื่องบทบาทหน้าที่และโครงสร้าง
องค์กร  ต้องมีการประเมินผลสัมฤทธิ์ขององค์กร และต้องท าโดยเร็ว และในฐานะสมาชิกรัฐสภา รัฐสภาจะท า
อย่างไรที่จะมีส่วนช่วยให้เกิดการปฏิรูปองค์การการค้าโลกเพ่ือที่จะเป็นองค์กรที่สามารถปรับตัวได้อย่างดีกับ
สถานการณ์ที่เปลี่ยนแปลงไปอย่างมากและกับความท้าทายใหม่ๆ ที่เกิดขึ้นมากมายตลอดเวลา และจะมีกลไก

บรรยากาศการประชุมในภาคเชา้ 
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และวิธีการอย่างไรในการประเมินการด าเนินการที่ผ่านมาว่าได้ผลดีอย่างไร และควรปรับปรุงอย่างไร และจะมี
การปฏิรูปองค์กรอย่างไร เพ่ือให้สามารถเผชิญ และรับมือได้อย่างดีกับการเปลี่ยนแปลงและการท้าทายใหม่ ๆ 
ที่จะเกิดขึ้น อาทิ การท้าทายจากเทคโนโลยีใหม่ ๆ การขัดแย้งทางการค้ารูปแบบใหม่  ๆ และการเกิดสงคราม
การค้าในมิติใหม่ ๆ จะท าอย่างไรให้องค์การการค้าโลกมีขีดความสามารถในการรับมือในเรื่องเหล่านี้ได้อย่างดี 
เพ่ือที่จะท าให้ความตกลงการค้าในระบบพหุภาคีด าเนินการได้ส าเร็จตามเป้าหมายดังเจตนารมณ์ที่จัดตั้ง ซึ่งจะ
เป็นจุดเริ่มต้นที่ส าคัญเพ่ือให้การพัฒนาเศรษฐกิจประเทศต่าง ๆ ได้อย่างยั่งยืนต่อไป”  

 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ในภาคบ่าย คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติได้รับฟังการกล่าวสุนทรพจน์ของ Mr. 
António Guterres เลขาธิการสหประชาชาติ โดยเขาได้กล่าวว่า ในฐานะที่เป็นอดีตสมาชิกรัฐสภาและ
นายกรัฐมนตรี จึงได้เน้นย้ าความจ าเป็นส าหรับระบบพหุภาคีนิยมที่เป็นเครือข่าย ซึ่งประกอบด้วยความร่วมมือ
อย่างใกล้ชิดกับองค์กรต่าง ๆ อาทิ ธนาคารโลก กองทุนการเงินระหว่างประเทศ ธนาคารเพ่ือการพัฒนา
ภูมิภาค องค์การการค้าโลก และหน่วยงานระดับภูมิภาค โดยเลขาธิการสหประชาชาติยังได้เรียกร้องระบบพหุภาคี-
นิยมแบบครอบคลุม (inclusive multilateralism) ซึ่งไม่เพียงแต่รวมเฉพาะภาคบริหารเท่านั้น แต่ยังรวมไปถึง
ชุมชนภาคธุรกิจ ภาคประชาสังคม นักวิชาการ และรัฐสภา นอกจากนั้น เลขาธิการสหประชาชาติยังกล่าวว่า
เนื่องจากปัญหาระดับโลกไม่อาจแก้ไขโดยแนวทางที่แยกส่วนกันได้อีกต่อไป จึงเป็นเรื่องส าคัญที่จะต้อง พิสูจน์
ให้เห็นว่าระบบพหุภาคีนิยมสามารถแก้ไขปัญหาได้ และแสดงถึงคุณค่าที่เพ่ิมเติมของสหประชาชาติ เช่น 
บทบาทในการยุติการสู้รบที่ผ่านมา ความช่วยเหลือด้านมนุษยธรรม และการเห็นชอบข้อตกลงต่าง ๆ 
ประกอบด้วย ข้อตกลงระหว่างประเทศว่าด้วยการโยกย้ายถิ่นฐาน (Global Compact for Migration) ความตกลง
ปารีสว่าด้วยการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ (Paris Agreement on climate change) เลขาธิการ
สหประชาชาติยังได้อภิปรายถึงการปฏิรูปสหประชาชาติที่ก าลังเนินการอยู่ในด้านต่าง ๆ อาทิ ด้านความเสมอภาค
ระหว่างหญิงชาย การบริหารจัดการ สันติภาพและความมั่นคง ซึ่งการปฏิรูปเหล่านี้จะท าให้องค์กรมีความ
โปร่งใสและตอบสนองต่อความต้องการของรัฐสมาชิกได้อย่างไร 

 

(จากซ้ายไปขวา) ศาสตราจารย์พิเศษพรเพชร  วิชิตชลชัย ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ  
นางพิไลพรรณ  สมบัติศิริ ผู้แทนฯ พร้อมด้วยนายนัฑ  ผาสุข เลขาธิการวุฒิสภา 

ในขณะรับฟังการกล่าวอภิปรายและซักถามของนายวรพล  โสคติยานุรักษ ์ผู้แทนฯ 
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จากนั้น คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติได้เข้าร่วมการประชุม ซึ่งเป็นการอภิปรายในหัวข้อ (๓) “ความ
เสมอภาคระหว่างหญิงชายในองค์การสหประชาชาติและนอกเหนือจากองค์การสหประชาชาติ ” (Gender 
equality at the United Nations and beyond)  และหัวข้อ (๔) “การลงทุนในแนวคิดพหุภาคีนิยม : 
ช่องว่างในการจัดหาเงินทุนขององค์การสหประชาชาติ” (Investing in multilateralism: the UN funding gap) 

 ในการนี้ นางพิไลพรรณ  สมบัติศิริ  ผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ  ได้ร่วมอภิปรายในหัวข้อ  
“การลงทุนในแนวคิดพหุภาคีนิยม : ช่องว่างในการจัดหาเงินทุนขององค์การสหประชาชาติ ” (Investing in 
multilateralism: the UN funding gap) สรุปใจความส าคัญว่า “ในฐานะที่ตนเป็นสมาชิกในคณะกรรมาธิการ
สามัญสหภาพรัฐสภาว่าด้วยกิจการสหประชาชาติ และในฐานะสมาชิกรัฐสภาในคณะกรรมาธิการการ
ต่างประเทศ ตนจึงขอเสนอแนะว่าจ าเป็นต้องมีนโยบายและมาตรการลดค่าใช้จ่ายบางประการเพ่ือช่วยปิด
ช่องว่างเรื่องการจัดหาทุนของสหประชาชาติ อาทิ การปรับปรุงประสิทธิภาพกองก าลังปฏิบัติการของ
สหประชาชาติ การน าความริเริ่มและแนวคิดใหม่ๆ มาประยุกต์ใช้ในการบริหารงาน เพ่ือจะช่วยลดค่าใช้จ่าย
ของสหประชาชาติและกิจกรรมของสหประชาชาติ นอกจากนี้ สมาชิกรัฐสภาควรเข้าร่วมและสามารถเข้า
สังเกตการณ์การเจรจาหรือการประชุมร่วมกับสถาบันระหว่างประเทศ ซึ่งรวมถึงองค์การสหประชาชาติ เพ่ือ
ช่วยส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชนในกิจกรรมของสหประชาชาติ โดยเฉพาะอย่างยิ่งในเรื่องธรรมาภิบาล 
พร้อมนี้ได้ซักถามว่าสหประชาชาติจะสามารถสร้างเสริมคุณภาพและความโปร่งใสในการจัดท ารายงานการเงิน
ให้มากยิ่งขึ้นได้อย่างไร เพ่ือให้บรรลุมาตรฐานบัญชีสากล ซึ่งรัฐสภาสามารถแสดงบทบาทในการติดตาม
ตรวจสอบกระบวนการดังกล่าวเพ่ือสร้างความมั่นใจว่ารายงานทางการเงินมีความถูกต้องและโปร่งใส เสมือน
ก าลังท าหน้าที่เป็นคณะกรรมการตรวจสอบ”  

 

 

 

 

    
 

นางพิไลพรรณ  สมบัติศิริ ผู้แทนฯ  
กล่าวอภิปรายในหัวข้อ“การลงทนุในแนวคิดพหุภาคีนิยม : ช่องวา่งในการจัดหาเงนิทุน

ขององค์การสหประชาชาติ” (Investing in multilateralism: the UN funding gap) 

Mr. António Guterres เลขาธกิารสหประชาชาติ กล่าวสุนทรพจน์ต่อท่ีประชมุ 



 - ๖ - 

 

  วันที่ ๒๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒  ซึ่งเป็นวันที่สองของการประชุม คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติ
แห่งชาติ น าโดย ศาสตราจารย์พิเศษพรเพชร  วิชิตชลชัย ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ พร้อมด้วยนางพิไลพรรณ  
สมบัติศิริ และนายวรพล  โสคติยานุรักษ์ สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ เลขาธิการวุฒิสภา เลขานุการหัวหน้า
คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ได้ร่วมการประชุมในภาคเช้า ซึ่งเป็นการอภิปรายในหัวข้อ (๕) “เพ่ือการ
ก ากับดูแลระดับโลกที่ตอบสนองได้มากยิ่งขึ้น : การฟื้นฟูการประชุมสมัชชาสหประชาชาติ” (Towards more 
responsive global governance: the revitalization of the General Assembly) และหัวข้อ (๖) “การ
ท าให้การป้องกัน การแก้ไขความขัดแย้งและการรักษาสันติภาพมีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น” (Making conflict 
prevention, conflict resolution and peacekeeping more effective)  

  จากนั้น ช่วงเวลา ๑๓.๓๐ - ๑๔.๓๐ นาฬิกา คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติได้ร่วมรับฟัง
การบรรยายสรุปให้แก่สมาชิกรัฐสภาเกี่ยวกับหลักประกันสุขภาพถ้วนหน้า (Briefing for Parliamentarians 
on Universal Health Coverage) เพ่ือเตรียมการส าหรับการประชุมระดับสูงของสหประชาชาติว่าด้วย
หลักประกันสุขภาพถ้วนหน้า (UN High-Level Meeting on UHC - UN HLM) ซึ่งจะจัดขึ้นในวันที่ ๒๓ 
กันยายน ๒๕๖๒ ในช่วงสัปดาห์การประชุมระดับสูงระหว่างการประชุมสมัชชาสหประชาชาติ (UN General 
Assembly high-level week) และเป็นส่วนหนึ่งของกิจกรรมรณรงค์ UHC2030 โดยมีนายวิทวัส  ศรีวิหค 
เอกอัครราชทูต ผู้แทนถาวรไทยประจ าสหประชาชาติ ณ นครนิวยอร์ก และนายมาร์ติน  จุนกอง เลขาธิการ
สหภาพรัฐสภา พร้อมด้วยผู้แทนองค์การอนามัยโลกและองค์การทุนเพ่ือเด็กแห่งสหประชาชาติ (United 
Nations Children's Fund - UNICEF) บรรยายสรุปให้แก่สมาชิกรัฐสภารับฟัง ในการนี้ ศาสตราจารย์พิเศษพรเพชร  
วิชิตชลชัย ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ได้กล่าวข้อซักถามเกี่ยวกับสิทธิของประชาชนที่ต้องได้รับ
หลักประกันสุขภาพถ้วนหน้าโดยไม่เสียค่าใช้จ่ายนั้นจะด าเนินการให้บรรลุผลส าเร็จได้อย่างไร  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ศาสตราจารย์พิเศษพรเพชร  วิชิตชลชัย ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติและหัวหน้าคณะฯ 
กล่าวข้อซักถาม ในช่วงการบรรยายสรุปให้แก่สมาชกิรัฐสภาเกี่ยวกับหลักประกนัสขุภาพถ้วนหนา้ 

(Briefing for Parliamentarians on Universal Health Coverage) 
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  ในภาคบ่าย คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติได้ร่วมการประชุม ซึ่งเป็นการอภิปรายใน
หัวข้อ (๗) “แนวคิดพหุภาคีนิยมในสายตาสาธารณชน: ผลกระทบจากสื่อสารมวลชน” (The multilateral 
system in the public eye: the impact of mass communications) 

  ในช่วงท้าย คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติได้เข้าร่วมพิธีปิดการประชุม โดยมี Ms. 
Gabriela Cuevas Barron ประธานสหภาพรัฐสภา และ Ms. Maria Fernanda Espinosa Garcés ประธาน
การประชุมสมัชชาสหประชาชาติ สมัยสามัญ ครั้งที่ ๗๓ เป็นผู้กล่าวปิดการประชุม 

  นอกจากนี้ ในระหว่างการเข้าร่วมการประชุมฯ ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติได้พบปะหารือ
ทวิภาคีกับ Mr. Ahmed Bin Abdullah Bin Zaid Al-Mahmoud ประธานสภาที่ปรึกษา (Shura Council) รัฐกาตาร์ 
โดยทั้งสองได้สนทนาเกี่ยวกับการเข้าร่วมการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา ครั้งที่ ๑๔๐ และการประชุมอ่ีน ๆ      
ที่เกี่ยวข้อง ซึ่งจะจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๖ – ๑๐ เมษายน ๒๕๖๒ ณ กรุงโดฮา รัฐกาตาร์ โดยประธานสภานิติบัญญัติ-
แห่งชาติได้แจ้งให้ประธานสภาที่ปรึกษาแห่งรัฐกาตาร์ทราบว่า เอกอัครราชทูตกาตาร์ประจ าประเทศไทย ได้เข้าพบตน
เมื่อวันที่ ๑๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒ เพ่ือน าส่งหนังสือเชิญเข้าร่วมการประชุมสมัชชาสหภาพรัฐสภา ซึ่งขณะนี้        
อยู่ในระหว่างการพิจารณาองค์ประกอบคณะผู้แทนฯ เพ่ือเข้าร่วมการประชุมฯ ในการนี้ นางพิไลพรรณ สมบัติศิริ 
ผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ พร้อมด้วยเลขาธิการวุฒิสภาได้เข้าร่วมในการพบปะหารือทวิภาคีดังกล่าวด้วย 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  อนึ่ง ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ พร้อมด้วยคณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ได้เข้าร่วม 
งานเลี้ยงอาหารค่ าซึ่งจัดขึ้นโดย นายวิทวัส ศรีวิหค เอกอัครราชทูต ผู้แทนถาวรไทยประจ าสหประชาชาติ ณ นคร
นิวยอร์ก ณ ท าเนียบเอกอัครราชทูตฯ ในวันศุกร์ที่ ๒๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒ เวลา ๑๘.๐๐ นาฬิกา ซึ่งในโอกาสนี้ 
ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ได้ลงนามในสมุดเยี่ยม พร้อมมอบของที่ระลึกแก่เอกอัครราชทูต ผู้แทนถาวร
ไทยประจ าสหประชาชาติ ณ นครนิวยอร์ก ด้วย 

 

ศาสตราจารย์พิเศษพรเพชร  วิชิตชลชัย ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติและหัวหน้าคณะฯ                 
พร้อมด้วยนางพิไลพรรณ  สมบัติศิริ ผู้แทนฯ และเลขาธิการวุฒิสภา พบปะหารือทวิภาคีกับ Mr. Ahmed Bin 

Abdullah Bin Zaid Al-Mahmoud ประธานสภาท่ีปรึกษา (Shura Council) รัฐกาตาร์ 
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จัดท าโดย 
กลุ่มงานสหภาพรัฐสภา 
ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

ศาสตราจารย์พิเศษพรเพชร  วิชิตชลชัย ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติและหัวหน้าคณะฯ มอบของที่ระลึกให้แก่ 
นายวิทวัส  ศรีวิหค เอกอัครราชทูต ผู้แทนถาวรไทยประจ าสหประชาชาติ ณ นครนิวยอร์ก 

 

คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ เข้าร่วมงานเลี้ยงอาหารค่ าโดยนายวิทวัส  ศรีวิหค เอกอัครราชทูต ผู้แทนถาวร
ไทยประจ าสหประชาชาติ ณ นครนิวยอร์ก 

 


